

清凉一“夏”等你来“打卡”

哈尔滨夏季旅游持续升温

本报讯(记者 毕博文/摄)近日,南方多地热如蒸桑拿,清清凉凉的哈尔滨受到追捧,“夏天来哈尔滨避暑”已成为不少南方游客避暑纳凉的首选。与此同时,“迷人的哈尔滨之夏”市民音乐活动又将流淌着音符的浪漫冰城推向高潮,清凉一“夏”的哈尔滨等着你“打卡”。

23日20时许,中央大街、松花江畔,游客、市民接踵而至,人声鼎沸,热闹非凡。“哈尔滨是我一直想来的城市,今年长沙持续高温,我带着家人来这里避暑。”湖南游客唐女士说,她的哈尔滨朋友们都十分热情,当晚朋友带她和家人到中央大街,看到热闹街道,精彩的演出,热情好客的朋友,“来了以后感觉真是不后悔,不虚此行”,唐女士开心地说:“我要把哈尔滨的美景告诉我身边的朋友们,让他们也来哈尔滨感受一下!”

“哈尔滨的晚上可真凉快呀!”夜幕徐徐,晚风清凉,能听到

不少外地游客对冰城夏季清爽、凉快的赞叹。走在百年老街上,逛累了吃一根马迭尔冰棍,饿了到西餐厅吃一顿正宗的俄式西餐,街口还有“中央大街肖像艺术画廊”,让画师给您画一幅像,再走到防洪纪念塔下观看“迷人的哈尔滨之夏”2022年市民音乐嘉年华系列文化活动演出,然后在松花江畔歇歇脚,听着民间歌手的歌曲,吹着凉爽的晚风,看着水中的游艇和远处的风景,喜欢坐船的朋友还可以夜游松花江,整个夜晚充实而又惬意。

“音乐之都”哈尔滨,浪漫夏日有活力。百年老街上,音乐一路相随,游客、市民欢声笑语,轻松愉快。从阳台音乐会到市民嘉年华活动,再到松花江畔市民自发的音乐人弹唱、群众大合唱、乐曲演奏等,无一不体现出冰城人对音乐的热爱与坚持。哈尔滨是中国的百年音乐之城,城市的发展一直和音乐为伴。据了解,在50天的时间里,哈



老街画师为游客画像。

市各行各业的群众文艺团体、社区优秀文艺人才、大中专院校、机关企

事业单位将在防洪纪念塔广场舞

台上举行近百场演出,为冰城奏起欢乐的歌。清凉一“夏”,快来“打卡”吧!

“近郊自驾”热度攀升

帽儿山、二龙山等景区最热门

本报讯(记者 王铁军)7月以来,冰城夏都凉爽宜人,市民和游客纷纷出行感受“清凉一夏”。高德地图交通大数据发布最新的出游榜数据显示,哈尔滨市“近郊自驾”热门景区TOP5分别是帽儿山风景区、二龙山风景区、松峰山风景区、金龙山国家森林公园、长寿国家森林公园。

7月以来,市民出行需求持续增强,尤其是进入暑假,亲子游、举家自驾游热度持续攀升。通过出行导航和搜索热度等大数据分析,高德指南出游榜单显示,近1个月,哈市周边自驾游数量环比增加50%,短途游热度逐渐升高。

数据显示哈尔滨“近郊自驾”热门景区TOP5



游客钟爱近郊漂流。

“哈报手机记者”包玉和摄

分别为帽儿山风景区、二龙山风景区、松峰山风景区、金龙山国家森林公园、长寿国家森林公园。“必游景点”打卡地最热门的是哈尔滨融创乐园、波塞冬旅游度假区、太阳岛风

景区、哈尔滨极地公园。上述4个景区也成为“带娃必游”热门榜前四名,火爆程度可见一斑。

哈市周边游中漂流前三名分别是西泉眼漂流、金水河漂流、帽儿山漂流。

冰城夏都满城欢歌

“哈夏”市民音乐嘉年华火热进行中



红红火火的演出现场。

本报讯(记者 封翊文/摄)23日晚,由哈尔滨市文化广电和旅游局主办、哈尔滨市群众艺术馆承办、中央大街管理委员会办公室协办的“迷人的哈尔滨之夏”市民音乐嘉年华系列文化

活动道外区文化馆喜迎二十大《永远的旗帜》专场演出在防洪纪念塔广场举行。

整场演出由“历史的丰碑·热血铸就”“英雄

的城市·绽放中的哈尔滨”“传承新时代·走向复兴新征程”三个篇章组成。

演出在鼓乐《爱我中华》激情澎湃的节奏中拉开帷幕。大合唱《我的祖国》《英雄赞歌》、情景诗话《破晓曙光》、舞蹈诗画《红旗颂》等节目用大气磅礴的表演展现了在中国共产党领导下,人民取得胜利迎来曙光的辉煌场景。小合唱《太阳岛上》、舞蹈《塞北的雪》等节目用悠扬的旋律和优美的舞姿展现着哈尔滨人民的美好生活。



十年,累计开展志愿服务八百多小时

——记国家税务总局哈尔滨市税务局第一分局科员魏子善

坚持投身社会公益事业,利用工作之余积极参与黑龙江省总工会、黑龙江志愿服务哈尔滨市积福德爱心公益服务中心、红领巾公益社团、龙广爱心送考、小动物保护协会、助学基金会等多个社会公益组织活动,几乎把自己所有的业余时间都给了需要帮助的社会群体,无私奉献、积极向善,播撒助人为乐的“种子”……他就是国家税务总局哈尔滨市税务局第一分局科员魏子善。

魏子善关爱弱势群体,已连续7年前往儿童福利院,每年至少3次捐赠大米、白面、豆油、牛奶等物资,累计捐助价值2万元。他跟随黑龙江省儿童福利协会,参与“点亮星星 传递美好”为孤独症儿童爱心捐赠公益活动,来到开心宝贝孤独康复中心,捐赠图书等爱心物资。

魏子善为兰西小学学校的10名贫困学生捐赠必需品,每人资助金额1500元,累计1.5万元。为道里区榆树镇五四小学捐赠了

15台计算机,与社团一起资助修建了爱心微机室。为道里区河松小学校的足球队以及外来务工子女的孩子捐助足球、运动鞋、运动服、书包等生活用品。

听说村民有困难,他又前往道里区新农镇帮扶贫困村民,为该镇7家低保户送去大米、白面、豆油、牛奶、鸡蛋、水饺等生活物资,并为每个低保户送去500元生活慰问金,捐赠物资、慰问金价值1.5万元。

怀着诚挚的爱心,致力于社会公益慈善事业。2012年以来,魏子善累计开展志愿服务872小时,资助多名留守儿童、福利院儿童、贫困学子、孤寡老人和困难群众,坚持不懈地弘扬志愿服务精神。

魏子善在热心公益事业的同时,更是一名对工作认真负责的好同志。他对待工作一丝不苟,在平凡的岗位上拼搏奉献,按时高质量、高效率完成各项工作任务。他常说的一句话就是,无论工作多么辛苦,都会利用自己的业余时间将志愿服务活动坚持下去,用自己的一点微光带给有需要的人以温暖。

默默无私奉献,作志愿服务队伍的急先锋。作为一名共产党员,魏子善默默无闻、无私奉献,主动承担社会责任,热诚关爱他人,用一言一行诠释着新时代雷锋精神,以实际行动体现着公民积极向上的精神追求,促进了社会文明进步,展示了新青年的新作为、新担当、新风貌。



“金融+创新”打造冰城科企“梦之队”

(上接第一版)

跳起摸高 精准股权投资培育“梦之队”

2002年,哈尔滨创新投资有限公司作为科技风险基金对外出资主体应运而生,这是中国设立最早的政府背景的专业化创业投资机构之一。

“哈创新投资”是哈尔滨市科技金融服务中心有限公司的权属企业。作为政府出资主体,主要负责哈尔滨市科技风险基金的运营管理。通过股权投资、参股基金、风险借款等支持方式,推动了一批科技型中小企业借助资本的力量快速发展,充分发挥了财政科技资金的引导和撬动作用。

“在原始投资人撤资和疫情的双重压力下,‘哈创新投资’的注资堪称‘及时雨’,把我们从困境中拉了出来。”哈尔滨吉象隆生物技术有限公司总经理张琦说,“现在,我们申报的多肽药物产品数量已居国内同行业第三位,未来五年公司将进入发展快车道,利税有望超过1亿元,这让我们更加坚定了继续在哈尔滨创业的信心。”

“吉象隆”成立于2011年,是东北三省唯一一家规模化专业从事多肽类药物研发生产的企业。在企业尚无盈利研发初期,“哈创新投资”经研判,认为该公司可填补哈市生物技术空白并具有成长潜力,迅速启动投资决策,完成股权投资500万元。

政府风险投资起到了领投的示范作用,3个月,富德创投、中岭燕园创投先后对“吉象隆”投资3500万元,不仅为公司解决了原投资人股权退出造成的资金难题,还为企业提供了后续研发资金。在“吉象隆”受疫情影响面临发展瓶颈时,“哈创新投资”又通过“债转股”方式持续支持企业500万元,为“吉象隆”抵御疫情风险起到了至关重要的扶持作用。

目前,“吉象隆”已成为黑龙江省合成多肽技术创新中心,申报专利16项,完成原料药申报10个,获得原料生产批文6个,填补了黑龙江省肽类原料药规模化生产的空白。现企业市场估值超过5亿元,这意味着1000万元的原始风投基金已增值5倍。

“吉象隆”的高质量增长正是哈尔滨市科技风险基金大力扶持地方科技企业的一个缩影。截至2021年底,“哈创新投资”管理基金规模近15亿元,通过直接投资和带动参股基金投资支持项目143个,累计投资额11.94亿元。

20年来,“哈创新投资”紧紧围绕哈尔滨市“4+4”现代产业体系中的先进装备制造,现代生物医药医药、信息、新材料等主导或优势产业中的种子期、初创期项目,依托具备丰富的科技型中小企业项目投资、管理经验的优秀团队,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,完成了一次次金

融赋能科技的“跳起摸高”,投资企业上市数量及成功退出案例数量位列全省前茅,为哈尔滨打造出一支本土科企“梦之队”。

近几年,“哈创新投资”支持的项目中能塔敷、惠达科技已启动上市进程,科友半导体、吉象隆生物、工大环保、派斯菲科药业、工大固泰、金涛科技、北方防务、宇航精创等近20家高科技企业成长为本地区乃至国内相关行业龙头企业或支柱企业。

目前,“哈创新投资”是哈尔滨市创业投资协会会长单位、中国投资协会股权和创业投资专业委员会副会长单位、哈尔滨市天使投资联盟理事长单位,成为哈尔滨地区第一家通过国家发改委备案的创业投资企业。

功不唐捐,玉汝于成。凭借优秀的投资业绩,“哈创新投资”先后获得了“优秀科技投资管理团队奖”“最佳收益项目奖”“优秀创业投资机构奖”“优秀科技产业投资奖”等荣誉。

换道超车 金融赋能科技打造新引擎

走进哈尔滨工业大学建筑学院数字创新中心,一件件建筑设计模型、一个个创意设计作品让人眼前一亮。在这个基于VR技术的实验

室中,运动摄像、动捕、面捕等设备及系统的技术支持均由哈尔滨爱威尔科技有限公司提供。

“我们能走到今天,受益于哈尔滨科技风险基金的大力支持。”哈尔滨爱威尔科技有限公司董事长项征说,“在其他投资方对元宇宙这个崭新的科技领域感到陌生时,‘哈创新投资’已经成为我们坚定的战略合作伙伴。”

“爱威尔科技”成立于2016年9月,是一家省内领先的虚拟现实技术领域行业应用服务商,于2021年下半年开始布局元宇宙教育领域业务。就在他们亟须资金用于VR标准化课程体系研发建设时,“哈创新投资”伸出了援手,提供了500万元的股权投资。

不仅如此,“哈创新投资”还积极为企业提供增值服务。帮助企业完善股权架构,提供发展规划建议,促成“爱威尔科技”与省技术研究院共同成立虚拟现实技术研究院,围绕虚拟现实智能终端、核心组件、交互设备和软件系统等产品和服务进行技术研究和科技创新。

在“哈创新投资”的支持与服务下,“爱威尔科技”成长迅速,在技术创新、业务拓展、产业链协同、人才吸引等方面取得长足进步。

“哈尔滨是一座中西文化交融、兼具历史厚重感和现代时尚感的城市,拥有哈工大等一批拥有创新基因和创造活力的高等院校,发展创

“四知”“六不”防溺水

市教育局发布致全市中小学生家长一封信

本报讯(记者 杨莱)暑假是学生意外溺水的高发期。近期,全国各地相继发生多起学生意外溺水事件,教训深刻,令人痛心。为防止此类事故发生,哈尔滨市教育局22日发布预防学生溺水致全市中小学生家长的一封信。

市教育局提醒广大学生家长,务必增强安全意识和监护意识,加强对孩子的教育和管理,严防意外发生,确保孩子平安、健康、快乐成长。

暑假期间,对孩子的行踪务必要做到“四知”,即:知去向、知归时、知同伴、知内容,切实担负起监护责任。要经常对孩子进行预防溺水等安全教育,重点教育孩子做到“六不”:不私自下水游泳;不

擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生遇到同伴溺水不擅自下水施救。尤其要教育孩子遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,要智慧救援,立即寻求成年人帮助。要给孩子传授相关知识和技能,不断增强孩子的安全意识和自我保护意识,切实提高孩子们的避险防灾和自救能力。

「四知」	知去向
	知归时
	知同伴
	知内容

「六不」	不私自下水游泳
	不擅自与他人结伴游泳
	不在无家长或教师带领的情况下游泳
	不到无安全设施、无救援人员的水域游泳
	不到不熟悉的水域游泳
	不熟悉水性的学生遇到同伴溺水不擅自下水施救

旧改街企面对面 解决老旧小区改造问题

香坊区不断提升开展老旧小区改造工作水平

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)7月22日,依托“企业家沙龙”,香坊区举办“旧改街企面对面”交流活动,邀请省建工集团、中建科工集团、中铁七局集团三家企业负责人和香坊区老旧小区改造指挥部、区住建局、区财政局、红旗街道、安埠街道、香大街道、六顺街道等7家单位,通过头脑风暴的形式进行研讨交流,旨在探讨挖掘老旧小区改造过程中企业的建设需求,社区需求应对、长效管理机制建立、社会力量加入等热点问题,研究形成进一步解决老旧小区改造过程中问题的新发力点和突破口。

交流活动中,各企业代表、委办局、街道深度分析老旧小区改造工作中涌现问题,充分探讨老旧小区改造工作中,如何切实抓好源头治理充分调动居民参与到改造的全过程,同时把好施工企业、施工单位的人口关,保障施工质量的同时,尽量减少施工过程中给群众带来的不便。街道办事处围

绕企业在工程推进中受到的多种阻力因素进行交流沟通。

通过面对面交流活动,下一步,香坊区将从以下几方面不断提升开展老旧小区改造的工作水平。积极协调,形成工作合力。区政府将重点做好协调沟通,充分发挥供电、供水、供暖、供气等公共服务企业在老旧小区改造和物业管理中的重要作用。搭建桥梁化解矛盾。老旧小区整治改造和社区物业管理是一项复杂的系统工程,涉及的环节多、细节多,难免出现矛盾和问题,这就需要架起与群众沟通的桥梁,广泛征求群众的意见建议,保证绝大多数人利益的同时努力取得群众的理解与支持。强化宣传引导,建立长效机制。发挥好小区公示板的作用,让业主能深刻感受到整治改造工作给他们带来的切身利益。物业公司要采取多种形式进行物业管理有关政策法规和知识的宣传,与居民建立起情感纽带。

哈尔滨音乐厅

“情深共咏 祖国颂歌”
哈尔滨交响乐团 & 深圳交响乐团交响音乐会
时间:2022.7.28 19:00
票价:80元/120元/180元/280元
“名家经典 臻善至美”深圳交响乐团专场音乐会
时间:2022.7.30 19:00
票价:80元/120元/180元/280元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400

意设计产业大有可为。“哈尔滨创新投资有限公司总经理朱淑媛说,“随着新一轮技术革命和产业变革加速演进,创意设计产业已经成为极具活力和发展前景的新兴产业。我们推出‘金融+创意设计’服务,着力破解创意设计类中小科技企业融资难问题,为哈尔滨打造‘创意设计之都’赋能。”

支持哈尔滨构建创意设计新高地,打造换道超车新引擎,这只是“哈创新投资”面向未来的新举措之一。未来五年,“哈创新投资”将持续以金融支撑为科技创新护航,为冰城科企“梦之队”补充源源不断的新生力量。

下一步,“哈创新投资”将继续强化与主管部门、在哈大学院所、孵化器、科技园、行业协会、同行项目及科技金融服务平台的合作,做好优质项目储备。坚定信心投早、投小、投科技,通过科技风险基金的股权投入,不断提升在哈高校和科研院所、科技型中小企业及高新技术企业的自主创新能力,加快科技成果转化及产业化进程,全力打造自主创新重要源头和原始创新主要策源地。

“哈创新投资”要坚定聚焦数字经济、生物技术、人工智能等创新引领产业和战略性新兴产业,充分发挥政策性金融机构打头阵、挑重担、当主力、作贡献的引领和示范作用。”朱淑媛说,“通过科技金融产品持续、多维度赋能科技型企业壮大新动能,增强新动力,为建设‘六个龙江’、打造‘七大都市’贡献科技金融力量。”